

年利率超500% 现金贷大陷阱

近日,一款名为现金贷的小额、短期线上金融产品引发广泛关注和质疑,无牌照滥放贷款、动辄500%的超高利率、暴力催收、泄露用户隐私等行业乱象不断爆出。现金贷蕴含哪些风险?未来该如何监管?

利息1元但服务费近百

“3秒完成借款”“凭身份证1分钟申请”……打开手机APP商店输入现金贷字样,各种平台诱人的宣传语扑面而来。现金贷通常放款金额在500元至2000元,期限7天至30天。

“市场上各种现金贷平台有几千家,很多都是P2P平台转型而来的,也有不少新成立的,因为这个行业挣钱,可以说是暴利。”一家现金贷平台内部人士向记者透露,现在这一行业的综合借款利率都很高,年化利率别说是500%,甚至1000%的都有。

按照2015年9月1日起施行的《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》,如果借贷双方约定利率超过年利率36%,则超过部分的利息应当被认定无效。

记者调查发现,为了规避这一法律红线,国内的现金贷平台通常用隐蔽的方式加到借款人身上,比如手续费、快速信审费、账户管理费等名目。

记者在现金贷平台“钱站”APP的一款“先花钱”产品上看到,一笔7天期的1000元借款,虽然利息只要1.05元,但还要收取信息认证费、风控服务费等总共96.95元,实际到账金额仅为903.05元。这样算下来,综合借贷年利率竟高达505%。

更受诟病的是现金贷平台收取的高额逾期滞纳金。记者在“钱站”上看到,有一款“现金侠”的产品,逾期1天要收取滞纳金20元,也就是说一笔1000元的借款,只要逾期50天还款金额就要翻倍。

部分现金贷平台还对逾期借款人采取暴力催收手段。

应进行持牌管理

百服金融发布的报告显示,56.5%的客户申请现金贷次数大于2次,申请多次借款的客户中,在多家机构申请借款的人数占比达49.4%。招银前海金融的报告指出,多头借贷用户的信贷逾期风险是普通客户的3到4倍,贷款申请者每多申请一家机构,违约的

概率就上升20%。一旦经济下行压力加大,当行业出现大面积的多头借贷和过度授信时,也有可能成为爆发债务危机的导火索。

“采取疏堵并举等措施,加强对现金贷的整治,已经迫在眉睫。”中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼指出,一方面,对于经营失序、管理混乱的现金贷平台,未能按照规定通过备案的,要采取措施坚决予以退出。与此同时,金融监管部门还要加强与公安、法院等部门合作,对诱骗诈骗、违规放贷、非法催债的,由司法机关及时介入,形成高压态势。

除加强监管之外,星合资本董事长郭宇航认为,终结现金贷乱象的办法之一就是让这一金融产品在阳光下运行,进行持牌管理。

业内人士建议,建立准入制度,在工商登记环节明确现金贷的主体资格和经营范围要求,确立行业从业者的合法地位;建立适当的行业规范,对贷款利率、多头借贷、滚动续贷等突出问题进行限制。据新华社



莒南评出敬老楷模和模范老人

10月28日,由莒南县老龄办、莒南县文明办、莒南县广播电视台、莒南县孝文化研究会联合主办,山东万达兴集团协办的莒南县“万达兴”杯2017年度十佳敬老楷模、十佳模范老人颁奖典礼举行。

20位市民受到表彰,他们来自群众、来自基层,既有

从少年到白头坚持45年义务为村民送信送报的盲人程贵超,也有为照顾病重的公公8年没有回过黑龙江娘家的刘井梅,还有24年不离不弃照顾脑萎缩妻子的谷恒圣……他们虽然没有惊天动地的事迹,却以平凡的举动传承着中华传统美德。

(陈博)

临沂罗庄农发项目助农增收

临沂市罗庄区以扶持贫困村产业发展为重点,在黄山镇十个省定贫困村投入农业开发资金799万元,实施了三个标准农田建设项目,开发面积7500亩,新打机井106眼,配套管道29.09公里,整修田间道路21.45公里,修建桥涵90座,输变电线路配套10余公里,扩大种植杞柳、大棚甜瓜、花卉苗木、蔬菜5000余亩。

武河湿地东侧的山西、李官庄、东蔡等村农民种植杞柳做柳编户均增收3000余元,种植大棚甜瓜、蔬菜的农户每户增收15000余元,促进了贫困村民增收脱贫。

(张连第)

**海居荣成
阳台上看**

270° 超宽海景

荣成都市海景房 山东人养生居所

齐鲁晚报小海螺看房团带您走进荣成

实景拍摄

40-90m² 荣成荣成都市湖海双景现房

一线海景 央企巨献 70年产权 不限购

市政府旁 高层 商圈簇拥 动车直达 十里黄海 海滨浴场 湿地公园 环绕 万亩 黑松林 7000亩 绿岛湖 央企开发 一级物业

报名地址:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室
项目位置:山东·威海·荣成市经济开发区核心位置 开发商:荣成翠湖房地产开发有限公司

报名电话: 5805 8122 报名 QQ: 1608840836

看房团报名 热线0531- 预售许可证: YT14081

齐鲁晚报品质精选 购房有保障
近期有看房团冒充齐鲁晚报组织异地看房活动,望广大客户注意区分,特此声明!